

Публичный отчет МБОУ «Октябрьская средняя школа» за 2024 г.

Уважаемые гости, учителя, родители, друзья и партнеры школы!

Предлагаем вашему вниманию Открытый информационный отчет, в котором представлены результаты деятельности школы за 2024 год. Сегодня мы хотим поделиться своими успехами, радостями и наболевшими проблемами.

В настоящее время образовательный процесс осуществляется в 4 зданиях: здание основной школы (1955г.), мастерские (1968г.), здание начальной школы (1973г.), спортзал (1977г.). Кроме этого у нас имеются три здания, которые не участвуют в образовательном процессе, но входят в состав имущества школы – здание СОК «Феникс» и тир.

В 2024 году наше учреждение освоило 35837063 рублей бюджетных средств.

Кроме расходов на оплату труда, коммунальных услуг и обеспечение жизнедеятельности из районного бюджета на подвоз детей потрачено – 1408653 руб. в том числе на подвоз в летний оздоровительный лагерь – 78521 руб. на данный момент из 167 учащихся 15– дети из с. Нижняя Маза, 8 – с. Дмитриевка и Соловчиха, 13 – с. Верхняя Маза, 2 – с. Юрьевка Новоспасского района (на подвозе 30 человек, 8-х доставляют родители).

Успешно и плодотворно прошла оздоровительная компания 2024 года, на которую из областного бюджета было выделено 267 тыс. руб.

Большим финансовым подспорьем для школы является приносящая доход деятельность. В 2024 году от оказания платных услуг школа получила 1083446 руб., в том числе «Группа адаптации детей к школе», заработала 22938 руб., реализация проекта «Код в будущее» 134376 рублей, СОК «Феникс» 1060508 руб. Эти средства были направлены как на организацию работы бассейна, так и на обеспечение учебно-воспитательного процесса. Родительская плата за питание – 1522652.

В 2024 году на бюджетные средства в здании начальной школы была установлена система оповещение управления эвакуацией, а так же благодаря спонсорской помощи ООО «Агро-Инвест» в 2024 году были установлены видеодомофоны в основном здании школы и в здании начальной школы, тем самым мы усилили антитеррористическую защищенность объекта, обучающихся и персонала.

В 2025 году мы прошли конкурсный отбор и приняли участие в проекте поддержки местных инициатив, с проектом «Орлятам России новую крышу» в настоящий момент определен подрядчик для выполнения работ по ремонту кровли здания начальной школы. Планируем завершить ремонт в июле 2025 года.

Количество учеников на конец 2023-2024 уч.г. – 154. Аттестуемых на конец года 141 уч-ся.

Из 141 аттестуемого на все пятерки окончили год 22 уч-ся, что составляет 15,6% от общего числа аттестуемых (показатель на 3,6% выше показателя прошлого года), на 4 и 5 – 63 уч-ся, что составляет 44,7% (показатель на 1,7% ниже по сравнению с результатами прошлого учебного года).

Успеваемость уч-ся на конец года составила 100%.

Качество знаний – 60,3% (на 2 % выше итогов прошлого учебного года); СОУ – 58,5% (на 2,2% выше аналогичного показателя прошлого учебного года).

14 выпускников 9 класса сдавали экзамены в форме ОГЭ по двум обязательным предметам – русскому языку и математике, а также по двум предметам по выбору.

ОГЭ по русскому языку успешно сдали все, средняя отметка по классу 3,78.

С ОГЭ по математике справились все выпускники 9 класса, средняя отметка по классу с учетом пересдачи составила 3,86.

Самыми популярными предметами по выбору у девятиклассников в 2024 году были география и обществознание. По семи предметам из девяти сдаваемых в экзаменационную сессию 9 класс показал результат (среднюю отметку) выше районного показателя.

Все выпускники 9 класса получили аттестаты об основном общем образовании, трое – с отличием: Катикян Артём Оганесович, Ловыгин Дмитрий Александрович, Аветисян Ангелина Арутюновна.

6 выпускников 11 класса сдавали экзамены в форме ЕГЭ.

По русскому языку все перешли минимальный порог, средний балл по классу составил 65,33, что превышает региональный показатель. Лучший результат – 78 баллов (Кичигина Ангелина).

ЕГЭ по математике профильного уровня выбрали два ученика, средний балл составил 79, что на 11,5 балла выше показателя по району. Лучший результат – 86 баллов -показал Кунченко Вадим, это стало самым высоким достижением на ЕГЭ у выпускников нашей школы 2024 года.

При сдаче предметов по выбору высокий уровень показал Тасенко Александр (77 баллов по биологии и 74 балла по химии). В итоге по 5 предметам из 7 сдаваемых результаты ЕГЭ по школе оказались лучше, чем в 2023 году.

По итогам 2023-2024 учебного года в школе 2 медалиста 1 степени – Кунченко Вадим Вячеславович и Тасенко Александр Анатольевич.

Весной 2024 года в школе были проведены в общем счете 22 Всероссийские проверочные работы в 4-11 классах. По большинству предметов результаты ВПР находятся на уровне районных и областных показателей.

В течение 2024 года были проведены олимпиады по ряду предметов. По результатам школьных олимпиад были сформированы команды для участия в районных предметных олимпиадах.

Количество призовых мест в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников - 23, из них 15 – первых. Таким образом, школа показала высокую результативность участия, улучшив результаты 2023 года. 5 призовых мест принес школе Киркачев Артем, по 2 призовых места у Магомедовой Сафии, Салиной Елены. Также внесли свой вклад в копилку призовых мест школы Бухаров Егор, Брагин Егор, Смирнова Екатерина, Аветисян Ангелина, Синев Максим, Кирсанов Артемий, Горюнова Арина, Буданова Александра, Монахова Дарья, Амоян Темина, Матвеев Егор, Деменко Кирилл, Калачева Эвелина, Огольцов Виктор.

В региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников стали призером по экологии – Тасенко Александр (педагог-наставник Карпова М.Н.), призером по краеведению –Кичигина Ангелина (педагог – Филянина О.И.).

Также в региональном этапе участвовали Кичигина Ангелина (биология), Белкова Анастасия (география), Агапов Максим (ОБЗР), Катилян Артем (экономика).

К значимым победам учеников МБОУ «Октябрьская средняя школа» в 2024 году можно отнести следующие: призером заключительного этапа Многопрофильной олимпиады «Звезда» по технике и технологиям в 2024 году стал наш ученик Киркачев Артем, призером по психологии - Белкова Анастасия. Региональный конкурс проектов «Хочу все знать!» - призер Салина Елена. Областная интернет-олимпиада «ЭКО-олимп» - призер Тасенко Александр. Всероссийская олимпиада «Символы России. Русский язык: история письменности» - призер заключительного этапа.

Также наши школьники успешно участвуют в конкурсах научной направленности и олимпиадах проектов «Учи.ру», «Яндекс – учебник», Центра выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области "Алые паруса" и других.

За всеми этими достижениями детей стоит кропотливая работа нашего опытного и высококвалифицированного педагогического коллектива школы и поддержка родителей.

Озвученные данные позволяют сделать следующие выводы:

- **Школа продолжает работу в соответствии с программой развития, национальным проектом «Образование» и требованиями обновленных ФГОС.**
- **В школе создаются условия для самореализации ребенка в урочной и внеурочной деятельности.**

Итоги научно - методической работы нашей школы за 2024 год. Тема, над которой мы работаем, **«Развитие профессиональной компетентности педагогов как ресурса инновационной деятельности школы в период реализации ФГОС третьего поколения».**

Главными структурными звеньями в методической работе школы являются методические объединения. Их в нашей школе 6.

Организатором и координатором методической работы на уровне школы является **методический совет**, в который входят директор школы Потапова Н. Н., зам. директора Волик Т. Г., а также руководители школьных методических объединений.

В нашей школе регулярно проводятся тематические недели. Это одна из форм внеурочной работы, совокупность методической, учебной и внеклассной деятельности в школе.

Например, недели математической и финансовой грамотности, психологии, национального проекта «Беспилотные авиационные системы».

Так же, в рамках ежегодной региональной акции «Час с наставником» для своих наставляемых педагоги – наставники школы проводят различные мероприятия.

В целях реализации комплекса мер по созданию эффективной среды наставничества и оказания методической помощи педагогам района был утвержден **муниципальный банк данных Наставников**, в который вошли педагоги нашей школы: Карпова М.Н., учителей биологии. Волик Т.Г., административно - управленческий персонал, Кутнаев И. В. – учителей труда (технологии), Храмова М.А., учителей предметной области «Искусство», Юдахина Т.М., учителей информатики, Филянина О.И., учителей географии.

На базе нашей школы за отчетный период прошло 5 районных методических объединений: учителей иностранного языка, учителей ОРКСЭ, ОДНКНР и предметной области «Искусство», педагогов – психологов, учителей математики, физики, информатики, учителей химии и биологии.

Показанные уроки и выступления наших педагогов получили высокую оценку коллег.

Нужно отметить, что три педагога нашей школы уже на протяжении многих лет являются руководителями районных методических объединений:

Кутнаев И. В. – учителей труда (технологии), **Храмова М.А.** – учителей ОРКСЭ, ОДНКНР и предметной области «Искусство», **Филянина О.И.** – учителей географии

Структурным подразделением муниципальной методической службы нашего района является Школа передового педагогического опыта (ШППО).

В ее состав входят 11 наших педагогов:

- Волик Т.Г.
- Кропачева С.Ю.
- Юдахина Т.М.
- Карпова М.Н.
- Бухаров Ю.А.
- Пешехонова И.И.
- Хоменко Е. В.
- Филянина О.И.
- Храмова М.А.
- Кутнаев И.В.
- Титова В. И.

Показателем методического мастерства является активное и успешное участие наших педагогов и учащихся в конкурсах различного уровня.

Так, на базе нашей школы был организован муниципальный конкурс проектных работ младших школьников «Я познаю мир». В 2024 году в нем приняли участие 19 ребят из разных школ района. Педагоги Никерова Елена Николаевна, Кропачева С. Ю., Ионова Наталья Викторовна, Каргачева Ирина Евгеньевна подготовили трех победителей и одного призера.

Другие результаты на **муниципальном уровне:**

- Конкурс проектных работ школьников «Я - исследователь» (3 призера).
- Муниципальный этап регионального конкурса проектных работ младших школьников «Малая академия» (дипломы I и II степеней).
- Конкурс «Ученик года - 2024» (2 место).
- Муниципальный этап всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» (2, 3 места).
- Межмуниципальный конкурс проектных работ обучающихся Центров «Точка Роста» «От идеи до воплощения» (диплом 3 степени).

Педагоги нашей школы так же активные участники муниципальных конкурсов. В 2024 году Любавина Т. А. стала призером III степени конкурса по развитию функциональной грамотности обучающихся

Наш молодой педагог - учитель математики Романова Наталья Николаевна стала победителем. муниципального конкурса профессионального мастерства "Педагогический дебют – 2024».

Наши результаты на региональном уровне

- Региональный этап Всероссийской олимпиады школьников: два призера - по экологии и краеведению. (педагоги Карпова М. Н. и Филянина О. И.)
- Региональная научно-техническая Олимпиада ТРИЗ – призер II степени
- Региональный конкурс проектов «Хочу все знать!» - призер (педагог Храмова М. А.)
- Многопрофильная инженерная олимпиада «Звезда»:
Диплом III степени по психологии (педагог Ломанова Н. П.)
Диплом III степени по технике и технологии (педагог Кутнаев И.В.)
- Региональный этап Всероссийского конкурса юных аграриев имени К.А.Тимирязева
Направление "Юные Тимирязевцы" – победитель
(педагог Карпова М. Н.)

В мае 2024 г прошел региональный этап конкурса «Сердце отдаю детям», в котором приняла участие руководитель Центра "Точка РОСТА" нашей школы Юдахина Т. М. и стала лауреатом данного конкурса.

По итогам конкурса на присуждение премий лучшим учителям Ульяновской области, за достижения в педагогической деятельности в 2024 году наш педагог Храмова Марина Анатольевна стала победителем.

С 1 сентября 2023 года наша школа работает над инновационной темой **«ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КАК СРЕДСТВО РАЗВИТИЯ ПОЗНАВАТЕЛЬНОЙ САМОСТОЯТЕЛЬНОСТИ ОБУЧАЮЩИХСЯ СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЫ»** в статусе областной экспериментальной площадки.

Наши результаты.

Четыре учебно - методических пособия:

«Экспериментальная деятельность как средство развития познавательной самостоятельности у обучающихся на уроках окружающего мира»,

«Экспериментальная деятельность как средство развития познавательной самостоятельности у обучающихся на уроках математики»

«Экспериментальная деятельность как средство развития познавательной самостоятельности у обучающихся на уроках химии»

«Экспериментальная деятельность как средство развития познавательной самостоятельности у обучающихся на уроках биологии, географии, химии».

Для слушателей курсов повышения квалификации при педагогическом университете наши педагоги транслировали свой опыт по теме "Формирование профессиональной компетенции учителя по применению цифровых и экспериментальных лабораторий в проектной деятельности обучающихся".

В рамках регионального «Марафона успешных практик по формированию и оцениванию функциональной грамотности» свой опыт транслировала учитель немецкого языка Любавина Т. А.

Волик Т. Г транслировала свой опыт работы куратора.

Волик Т. Г. приняла участие в дистанционном этапе профессионального конкурса «Флагманы образования».

На всероссийском уровне педагоги нашей школы Титова В. И., Ионова Наталья Викторовна, Кропачева С. Ю., Каргачева Ирина Евгеньевна, Никерова Едена Николаевна, Романова Н. Н. приняли участие в научно – практической конференции

«Реализация обновленных ФГОС общего образования в работе учителя: опыт и перспективы», где так же транслировали свой педагогический опыт.

Опубликованы 3 статьи в сборнике по материалам конференции.

Карпова М. Н. опубликовала статью в научном журнале «Поволжский педагогический поиск», а также в сборнике второго Всероссийского экологического фестиваля с международным участием «Экологическое образование как фактор благополучия России»

Титова В.И. опубликовала статью во всероссийском педагогическом журнале «Современный урок».

Наши педагоги активно участвуют во всероссийском педагогическом конкурсе «Творческий учитель».

По итогам 2024 г Любавина Т. А. заняла первое место в этом конкурсе.

Волик Т. Г., Храмова М. А. и Титова В. И. представили свои материалы на международную выставку - ярмарку. Получили два диплома II степени и диплом III степени. Карпова М. Н. приняла участие в первом туре всероссийской олимпиады для учителей естественно - научных предметов.

Воспитание детей – одна из главных задач школы. Вся воспитательная работа за 2024 год проводилась согласно целевым ориентирам и модулям программы воспитания. Воспитательная программа является обязательной частью основной образовательной программы Октябрьской средней школы и призвана помочь всем участникам образовательного процесса реализовать воспитательный потенциал совместной деятельности и тем самым сделать школу воспитывающей организацией.

Наша школа работает по многим направлениям, мы воспитываем и прививаем любовь к труду, знаниям, патриотизму, к Здоровому образу жизни.

Школа сегодня – это удивительный мир, в котором каждый ребенок становится частичкою большой дружной семьи. Это мир, где тесно переплетаются знания и творчество.

В 2024 году мы приняли участие в более 80 мероприятий: конкурсов, олимпиадах и соревнованиях различного уровня. Наиболее значимые из них: Брагин Егор- стал призером второй степени муниципального этапа конкурса «Ученик года 2024». **Тасенко Александр** – призер регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по экологии и призер областной дистанционной интернет-олимпиады «ЭКО-Олимп-2024», Кичигина Ангелина - призер регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по краеведению, **Аветисян Ангелина** Призер муниципального этапа Областной краеведческой конференции обучающихся "Ульяновская область - край родной", Салина Елена призер регионального конкурса «Хочу все знать», Синева Дарья – участник регионального конкурса «Чистота родного края», Погосян Зармик – победитель конкурса аграриев имени Тимирязева.

Школа – это территория здоровья. Именно здесь мы учимся быть сильными, выносливыми, ловкими. При МБОУ «Октябрьская СШ» в 2024 учебном году работало 3 секции от ДЮСШ (Волейбол, Баскетбол, Плавание, 1 спортивный кружок от ЦДТ «Спортивное ориентирование»).

Занятость учащихся в спортивных секциях составила более 50% от общего количества учащихся. Учащиеся школы, члены школьного физкультурно-спортивного клуба «БЭП».

В 2024 году приняли участие в 32 соревнованиях районного и 2 регионального уровней по разным видам спорта, в 20 из них стали победителями, и в 12 призерами. Для учащихся в школе организовано горячее питание, охват составляет 92%.

В течение года были организованы общешкольные собрания, совместные спортивные мероприятия и праздники. Осуществлялся родительский контроль в рамках организации горячего питания.

Патриотическое воспитание – одно из самых главных направлений нашей школы. Наши ребята стараются принять участие во всех школьных, районных мероприятиях и достойно нести звание граждан России.

В 2023 году в школе было создано первичное отделение «Движения первых» 14 сентября прошло его торжественное открытие. В настоящее время на базе образовательного учреждения успешно функционирует целый ряд детских организаций. Это волонтерские и юнармейские отряды, «Орлята России». Движение первых объединило все действующие при школе детские организации, а члены всех этих объединений стали активными участниками деятельности российского движения детей и молодежи. Сейчас на сайте «Добро ру» зарегистрировано 53 ученика нашей школы, на сегодняшний день от школы сделано 27 добрых дел, официально оформленных на сайте. **Волонтерский отряд «Тимуровцы»**, который участвует в различных акциях, мероприятиях, субботниках по благоустройству школьной территории и территории поселения, приходят на помощь пожилым людям и членам семей военнослужащих, которые находятся в зоне СВО.

Конкурс Тимченко (волонтеры) В рамках конкурса наши ребята разработали проект, который направлен на формирование интереса школьников к исследованию родная края, сохранение исторической памяти о вкладе соотечественников в Победу в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, патриотическое воспитание детей и молодёжи. Мы уверены, что каждое маленькое дело может изменить мир к лучшему! В 2024 году была продолжена реализация программы «Орлята России» в нашей школе. В этом учебном году в программе принимают участие все учащиеся начальной школы (1-3 классы).

Коллективно-творческая деятельность является базовой методикой программы «Орлята России». Эта программа становится очень важной ступенькой к большому миру новых достижений и свершений. Программа реализована по прохождению 7 треков, каждый трек имеет особую направленность. Треки помогают ребёнку лучше понять историю своей Родины и её культурное наследие, раскрыть для себя значение главных ценностей человечества – дружбы и доброты, значимости и труда. Программа «Орлята России» позволит не только помочь войти в этот сложный мир, но и стать настоящими патриотами своей Родины».

6 учащихся школы в 2024 году вступили в ряды Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия». В сентябре 2024 году на базе школы был создан Военно-патриотический клуб «Патриот». Руководитель Козак Г.А. В апреле 2024 наши юнармейцы стали призерами муниципального этапа областного смотра строя и песни «Марш Победы-2024» призерами Муниципального этапа Всероссийской военно-патриотической игры «Зарница 2.0», участниками муниципальных военно-

спортивные соревнования «Юнармейцы, вперед!» среди юнармейских отрядов муниципального образования «Радищевский район». Наши юнармейцы участвуют не только в конкурсах и соревнованиях, они активные участники различных акций, проводимых школой, центром детского творчества: «Дом со Звездой», «Посылка солдату», Сад Победы, «Георгиевская лента», «Письмо солдату» и др. В Дни воинской Славы на Посту №1 несут почетный караул у памятника павшим воинам.

Наша школа богата традициями, их у нас много. Вечер встречи выпускников, день учителя, выпускные вечера и много другое..

Школа – это не только учебное заведение, это коллектив, в котором протекает важная часть жизни, в которой есть место и для внеурочной деятельности. В нашей школе работает 12 объединений на базе центра дополнительного образования «Точка Роста»: «Робототехника», «Промдизайн», «Проектирование и управление БЛА», «Шахматы», «Юный патриот», «Английский на 5», «Содружество», «Скретч», «Шахматы», «Робототехника», «Стопкадр», «ЮИД». Охват учащихся дополнительным образованием составляет 92% от общего количества. Ребята в течение года принимали активное участие в конкурсах, соревнованиях, фестивалях.

В рамках Федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образования» продолжается деятельность по развитию творческого потенциала обучающихся через возможности организации школьного театра и школьного хора.

В школе в рамках внеурочной деятельности работает Школьный театр «Фантазия» (рук. Никерова Е.Н.), который уже в октябре принял участие в окружном фестивале «Театральное Приволжье» и конкурсе театральных постановок от Движения первых и школьный хор «голоса Победы»(рук. Козак Г.А.), который принял участие в конкурсе «Лучший школьный хор».

В заключение хочется отметить, что школа стремится достичь конечный ожидаемый результат: воспитать гармонично развитую, успешную, творческую личность, которая может адаптироваться к новым экономическим условиям, которая имеет активную жизненную позицию в самореализации и самоопределении учебной и профессиональной деятельности.

Озвученные данные позволяют сделать следующие выводы:

Школа продолжает работу в соответствии с программой развития, национальным проектом «Образование» и требованиями обновленных ФГОС.

В школе создаются условия для самореализации ребенка в урочной и внеурочной деятельности.

Несмотря на такую плодотворную работу, нам еще есть к чему стремиться.

Необходимо выполнить ряд мероприятий по антитеррористической защищенности объектов МБОУ «Октябрьская средняя школа» (установка ограждения здания бассейна и установка в нем СОУЭ, серьезный ремонт необходим и самому зданию бассейна и оборудованию в нем. Так же в наших планах установка ограждения здания начальной школы.

Считаю что все эти вопросы решаемы. Главное в нашей работе, как собственно и в любой другой, работа в команде. Только так мы сможем продуктивно и качественно выполнять возложенные на нас обязательства.

Так же нам нужно продолжить:

- внедрять новые образовательные технологии с целью максимального раскрытия способностей учащихся и повышения эффективности подготовки выпускников к итоговой аттестации;
 - вести активную работу по программе «Одаренные дети»;
 - сотрудничать с учреждениями культуры и дополнительного образования;
 - работу по формированию культуры здоровья и здорового образа жизни, используя резервы имеющейся в школе здоровьесберегающей инфраструктуры;
- Особые слова благодарности выражаем нашим спонсорам и партнерам

КФХ Евстифеев В.Н. ИП Катилян О.С., ИП Катилян А.С., ИП Хуртин М.В., всем родителям сотрудникам школы, просто жителям поселка, депутатам, лично Бузаеву Д.Е. которые поддержали нашу инициативу и внести добровольные пожертвования на ремонт кровли здания начальной школы.

Огромное спасибо хотим сказать администрации муниципального образования Октябрьское сельское поселение за помощь в очистке территории от снега;

Родителям: Чуднову Евгению, за помощь в установке светильников в здании начальной школы, а так же всем родителям которые помогли нам в проведении ремонтных работ в здании начальной школы.